

# 汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2022年9月7日 星期三 第4082期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

## 集团公司组织收看全国矿山安全生产视频会议

汾西矿业讯 9月2日,国家矿山安全监察局召开全国矿山安全生产视频会议,深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,分析研判矿山安全生产形势,部署矿山安全生产综合督查等近期重点工作,全力防范化解重大安全风险,为党的二十大胜利召开营造良好安全生产环境,国家矿山安全监察局党组书记、局长黄玉治出席会议并讲话。

全国会议要求,要扎扎实实搞好矿山安全生产综合督查,要对全国所有省份全覆盖组织开展督导检查,推动三年行动治本攻坚、安全生产十五条措施、安

全生产大检查等工作落实;要强化驻矿督导盯守,各矿山企业上级公司要组织骨干力量进行驻矿蹲点盯守,属地监管部门要不间断抽查检查驻矿盯守人员履职情况,严肃追究问责不认真履职行为;要对照重大隐患台账清单,开展重大隐患整改“回头看”,确保清零销号;要“严”字当头大力惩治非法违法行为,坚决铲除非法盗采的土壤,压实县乡政府责任,斩断非法盗采、收购、运输、倒卖矿产资源利益链条;要紧盯停产整顿矿等各类矿山,严肃查处假密闭、假图纸、超能力、超强度、超层越界、隐瞒工作面、不按批准设计施工、非正规开采以及违规分包转包、以包代管、包而不管等行为,严厉打击瞒报行为。

全国会议强调,要强化超前治理防范瓦斯事故,开展煤与瓦斯突出矿井全覆盖专项监察,按突出矿井管理的一并纳入检查范围;要下决心解决瓦斯超限问题,认真分析深层次原因,拿出硬措施,列出时间表,从根本上解决问题;要严格落实综合治理措施,加大地面区域抽采力度,合理规划保护层开采,盯住启封密闭等关键环节,有效处置瓦斯超限异常等问题;要坚持抓早抓小抓预防提升现场管理水平,深入开展事故反思活动,各矿山企业要对照省内外典型事故,举一反三、补齐短板、堵塞漏洞;要开展全面大检修,严防设备长期超负荷、超寿命带病运行酿成事故;要开展顶板专项检查,严防顶板事故发生;要开展反“三违”行动,形成“不敢违”的氛围;要慎终如始抓好秋汛安全防范工作,务必保持高度警惕,务必做到及时撤人,务必消除隐患再复工,强化雨前、雨后防范措施落实,极端天气后要认真排查风险隐患,确认水患威胁消除后,才可安排工人下井作业。

集团公司领导要华伟、王清亮、王永文、乔杰鹏、卢波及机关相关部室、共享服务中心、事业部负责人通过视频在汾西分会场参加了会议。各单位通过视频参加会议。(李益贤 董宝军)

业示范样板建设中奋勇争先,努力打造山西焦煤配煤示范基地。

要华伟还到洗煤厂杜邦管理体系建设大厅、厂史长廊、配煤中心进行了实地调研。

(刘雅斌)

## 要华伟到洗煤厂调研督导工作



汾西矿业讯 9月1日,集团公司党委书记、董事长要华伟到洗煤厂调研督导工作。

在听取洗煤厂发展概况、安全管理、选煤专业化服务、生产经营指标完成情况等工作汇报后,要华伟指出,洗煤厂是一个拥有50多年历史的企业,为集团公司的发展做出过巨大的贡献。今年以来,洗煤厂在配煤、专业化运营、精益化管理方面都取得了一定的进步,展现出了良好的企业形象和精神风貌。

针对下一步工作,要华伟要求,一是坚定实施配煤优势战略,打造山西焦煤精益化配煤中心。洗煤厂要认真贯彻落实山西焦煤2022年下半年工作会精神,紧跟山西焦煤“三年并作两年走,九年目标七年完”发展目标任务,开动脑筋、眼睛向外,主动适应市场变化,发挥品牌优势,在稳定产量的基础上加大配煤量,努力打造成山西焦煤在山西省内最大、最有效率的配煤中心。二是严格安全管理。要瞄准安全“零”目标,从

规范操作行为入手,加强生产现场的行为治理,强化制度落实和执行,把工作做细做实,实现岗位作业流程规范化、标准化、精细化。三是加强环保管理。严守环保底线,确保污染物排放达标。要以智能化选煤厂建设为突破口,不断加强环保管理。四是强化生产组织。坚定精煤制胜战略,稳定配煤产量,发挥配煤优势,加强成本管控,防止质量过剩,实现效益最大化;通过工艺调整和技术优势,主动对接市场,定制化生产,实现配煤品种多样化,争取扩大市场占有率。五是深化精益管理。要把精益化管理贯穿生产经营的全过程,最大限度减少浪费,降成本,提效益,增强职工的获得感。六是深化改革变革。要树立创新变革思维,立足企业丰厚底蕴,把企业优秀文化传承下去,激发内生动力活力,推动企业更好发展。七是坚持党建引领。要坚持党的领导,加强党的建设,旗帜鲜明讲政治,要通过党组织生活会、三会一课、主题党日等形式,不断提升党员党性修养,充分发挥党员干部先锋模范作用。要积极参与学雷锋志愿服务活动,做实做深雷锋精神的传播。八是改进工作作风。领导干部要勇挑重任,用心思考,梳理思路,制定措施,营造干事创业的氛围,在传承好、发展好洗煤厂的历史担当中出主意、想办法,在世界一流炼焦煤企

汾西矿业讯 为深入践行“新焦煤是一家”的融合理念,加快推进新焦煤文化在临汾公司及其矿井解码落地,8月30日,集团公司就临汾公司及其矿井重要岗位人员开展新焦煤文化解码落地及山西焦煤、汾西矿业2022年下半年工作会精神进行专题培训。

此次培训是按照山西焦煤、汾西矿业党委统一安排,针对划转接收矿井(包括区域公司)党政正职开展新焦煤文化解码落地开展的专题培训。旨在让参训人员结合本单位、本岗位工

作实际,深入思考推进新焦煤文化融合、解码、落地的目标、思路、措施。

培训通过WeLink软件,以在线视频授课的方式进行。培训内容分别包括《山西焦煤的历史沿革》《战略及企业战略》《新焦煤战略本质特征与具体表现(十个新)》和《山西焦煤2022年下半年工作会》《山西焦煤2022年下半年工作会议报告》《汾西矿业召开贯彻落实山西焦煤下半年工作会议暨2022年下半年工作会》精神。

(李益贤)

## 集团公司举办新焦煤文化专题培训

汾西矿业讯 近日,山西焦煤组织相关单位专家组成的验收委员会,对贺西煤矿中帽芝进风立井项目进行竣工验收。集团公司董事、总工程师王永文及相关部门参加验收。

通报会上,验收组通报了此次贺西煤矿中帽芝进风立井项目竣工验收中发现问题,并提出合理的整改意见。

经验收委员会专家讨论,同意贺西煤矿中帽芝进风立井项目通过竣工验收。

验收组要求,贺西煤矿对专业组提出的各项问题和意见建议要逐条对照,逐项落实,举一反三,加快整改,力争在安全管理、提质增效等各方面都走在前列,为山西焦煤加速建设世界一流炼焦煤企业努力奋斗。(高中平 牛承涛)

## 山西焦煤对贺西煤矿中帽芝进风立井项目进行验收

## 集团公司加快推进介休洗煤厂雷锋园提标改造工程

汾西矿业讯 9月1日,集团公司召开介休洗煤厂雷锋精神教育实践基地提标改造工程推进会,对介休洗煤厂雷锋园提标改造工程进行安排部署。党委常委、董事王晋峰出席会议并提出要求。

介休洗煤厂是山西焦煤第一家、集团公司唯一的“全国文明单位”,是山西焦煤唯一获得“山西省第一批社会主义核心价值观建设示范点”单位,也是山西省首家与雷锋团签订军企共建协议的国有企业。洗煤厂学雷锋志愿服务队经过32年几代人的前赴后继,先后获评“山西省优秀志愿服务组织”“山西省最佳志愿服务组织”,是山西省国资国企系统第一家,也是唯一被命名为“全国学雷锋活动示范点”的集体。今年3月5日,被中宣部命名为“第七批学雷锋活动示范点”。由于介休洗煤厂雷锋园展陈方式落后,与新时代雷锋精神传承要求不符,经集团公司讨论决定,对介休洗煤厂雷锋园进行提标改造。

王晋峰对洗煤厂雷锋园提标改造工程提出三点要求,一是要提高政治站位,正确认识洗煤厂雷锋园提标改造的重要性,将雷锋园打造成为汾西特色的

爱国主义教育基地、培训基地、实践基地是一项重要的政治任务,要不折不扣完成好提标改造工程。二是要立足现实,充分认识洗煤厂雷锋园提标改造的必要性,建造“雷锋园”是展示“全国学雷锋活动示范点”形象力和影响力的务实举措,有助于发挥洗煤厂全省国企系统唯一的“全国学雷锋活动示范点”的带动作用,不断引领集团公司精神文明建设迈上新台阶、开启新局面,在山西焦煤全力加速建设世界一流炼焦煤企业的新征程中,争创山西焦煤精神文明建设和企业文化建设的一流示范样板。三是要加力推动,打造全省乃至全国学雷锋活动示范样板。各部门要加快工作进度,形成时间表、流程图,加紧施工,明确每个关键节点责任人,及时解决工程问题,确保按规定时限要求完成项目任务。

会议明确了工程推进的具体要求,对洗煤厂雷锋园原L型二层建筑以及木工房原建筑基础上进行装修改造、布展策划,安排部署了提标改造工程具体事项。

(丁盛)